

## ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ КАК ФОРМА ПРЕЗЕНТАЦИИ ДОСТИЖЕНИЙ УЧАЩИХСЯ



**Василенко Алла Петровна,**  
*преподаватель Полоцкого колледжа  
ВГУ имени П.М. Машерова*

### ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ – ФОРМА ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ С ДЕТЬМИ

*В статье представлен опыт реализации пресс-конференции как итоговой формы работы с учащимися специальности 2-01 01 01 «Дошкольное образование» во время прохождения технологической практики «Оздоровительно-воспитательная работа с детьми в летний период».*

**Введение.** Во время прохождения технологической практики «Оздоровительно-воспитательная работа с детьми в летний период» учащиеся 3-го курса специальности 2-01 01 01 «Дошкольное образование» изучают особенности деятельности учреждения дошкольного образования в летний оздоровительный период, овладевают умениями и навыками самостоятельной работы с воспитанниками, совершенствуют умения планирования содержания, форм и методов оздоровительно-воспитательной деятельности с детьми раннего и дошкольного возраста, развивают культуру педагогической деятельности (культуру речи, общения, внешнего вида) и др. Представить эту многоплановую, разностороннюю деятельность можно с помощью такой формы работы, как пресс-конференция.

Пресс-конференция – мероприятие для СМИ, проводимое в случаях, когда есть общественно значимая новость, и организация или отдельная известная личность, непосредственно связанная с этой новостью, желает дать свои комментарии по этой новости, которые были бы интересны и важны для общественности.

Целями пресс-конференции являются укрепление деловых связей с учреждениями дошкольного образования, презентация достижений учащихся в период прохождения летней практики, обсуждение их практического опыта, распростра-

нение информации в СМИ (молодежно-познавательном вестнике колледжа «Планета плюс»).

**Основная часть.** Пресс-конференция как форма работы направлена на презентацию достижений учащихся в разных видах деятельности:

- организация системы физкультурно-оздоровительной работы;
- изучение специфики проявления возрастных, индивидуальных особенностей дошкольников, межличностных отношений в дошкольной группе;
- организация и проведение работы по развитию художественно-творческих способностей воспитанников;
- участие в создании развивающей предметной среды и условий для оздоровления и развития детей (эстетическое оформление участка детского сада, изготовление наглядно-дидактических пособий, атрибутов к играм);
- взаимодействие с законными представителями воспитанников, осуществление педагогического просвещения;
- организация игровой деятельности воспитанников;
- организация работы по экологическому образованию и др.

Пресс-конференция проводится в несколько этапов:

- подготовка к мероприятию;
- проведение пресс-конференции;

- подведение итогов.

Подготовка включает:

1. Проведение фестиваля видеороликов «Что нам лето подарило?».

2. Определение круга участников и их ролей, состава приглашенных, разработка сценария.

3. Оповещение СМИ (молодежно-познавательный вестник колледжа «Планета плюс»).

4. Определение места, дня и времени проведения пресс-конференции, ее продолжительности.

5. Определение общей тематики пресс-конференции и перечня основных вопросов, предлагаемых к рассмотрению.

6. Подготовка информационного пакета документов (тексты выступлений, презентации, видеоматериалы).

7. Составление сценария.

В ходе пресс-конференции мы выделяем следующие структурные части:

- открытие, представление участников пресс-конференции;
- вступительное слово ведущего;
- выступления (информационные сообщения участников);
- закрытие;

– подведение итогов фестиваля «Что нам лето подарило?».

Привлечение учащихся к использованию современных информационных технологий в образовательном процессе позволяет сформировать у них навыки и умения создания фильмов, роликов, отражающих различные направления оздоровительно-воспитательной работы с воспитанниками в летний период, а также развивать творческие способности.

Участие в пресс-конференции способствует развитию следующих общеучебных умений учащихся:

- собирать, анализировать, систематизировать информацию;
- иллюстрировать информацию, работать с презентационным материалом;
- публично выступать (приложение);
- задавать вопросы;
- ориентироваться в представляемом материале.

**Заключение.** Таким образом, пресс-конференция – это форма общения учащихся, основанная на обмене информацией. Владение информацией и умение ее донести до слушателей – важная составляющая профессиональной подготовки педагога.

Приложение

#### **Рекомендации для учащихся по подготовке к публичному выступлению**

1. Тщательная подготовка выступления предполагает не только подбор материала и достоверной информации, но и запись текста и тезисов. Следует помнить, что на слух плохо воспринимается большое количество цифр, длинные предложения, содержащие более 14 слов. Прорепетируйте выступление перед зеркалом, обратите внимание на свои жесты, мимику, позу.

2. Излагать следует легко и свободно, меньше цитируя чужие высказывания и не читая текст, а лишь изредка в него заглядывая, чтобы не упустить важный тезис. Яркость выступлению придают интонации, замедления или ускорения речи. Паузы помогают передохнуть, заглянуть в записи, а слушателям – обдумать услышанное. Во время выступления следует избегать слов и выражений-паразитов «как бы», «вот» и т.п., а также непрерывного произнесения междометий, например, «э-э-э...».

3. Необходимо соблюдать регламент (не более 5 минут). Аудитория настраивается на определенное время и плохо слушает тех, кто долго говорит и не по существу. Обязательным является подведение итогов выступления.

4. Соблюдение речевого этикета – необходимое условие делового и личного общения. О людях судят по тому, что и как они говорят, какими собеседниками являются, как доносят до окружающих свои мысли, впечатления и знания. Профессиональная речь – правильная, литературная, лишенная сленговых слов и выражений.

---

## ВНИМАНИЮ УЧАЩИХСЯ 7–11-х КЛАССОВ!

### Подготовительное отделение Витебского государственного университета имени П.М. Машерова

#### проводит набор в «ШКОЛУ ЮНЫХ»:

- Школа юных программистов, в которой вы постигнете азы программирования и научитесь преобразовывать абстрактную идею в программный код.
- Школа юных криминалистов, в которой вы сможете прикоснуться к тайнам криминалистической сущности процессов следообразования, фотосъемки, видеосъемки и на базе криминалистической лаборатории кафедры уголовного права и уголовного процесса научитесь использованию современных мультимедийных компьютерных технологий и технико-криминалистических средств.
- Школа юных психологов, в которой вы сможете приобрести навыки конструктивного общения, выявить ваши личностные качества и понять, что искренность, уравновешенность, понимание самого себя и других – залог успеха в любой деятельности.
- Школа юных биологов, в которой постигнете многие тайны живой природы, научитесь работать с микроскопами, распознавать виды растений, животных и грибов, узнаете, как правильно управлять своим телом и сохранить здоровье.
- Школа юных химиков, в которой вы сможете проникнуть в тайный мир веществ и химических процессов и даже немного «похимичить» своими руками.
- Школа юных архитекторов, в которой вы сможете приобрести знания и умения в области проекционного черчения, макетирования и конструктивного рисунка.
- Школа юных любителей иностранных языков, в которой вы сможете окунуться в атмосферу общения на иностранном языке, овладеть основами арабского, китайского, шведского, польского языков.
- Школа юных историков, в которой вы прикоснетесь к тайнам ушедших эпох, узнаете, как жили, о чем мечтали, что чувствовали люди прошлого, научитесь читать и понимать исторические документы и летописи, видеть смысл событий дней минувших и современности.
- Школа юных журналистов, в которой каждый школьник, мечтающий работать в СМИ, сможет познакомиться с основами журналистики, приобрести практический опыт в подготовке публицистических материалов, подготовиться к поступлению на специальности филологического факультета и специальность «Журналистика».
- Школа начинающих литераторов, в которой вы сможете овладеть приемами создания художественных произведений (поэзия, проза, драматургия), подготовить свои материалы к публикации в периодических изданиях и литературных альманахах, познакомиться с правилами участия в литературных конкурсах разного уровня.
- Школа юных астрономов, в которой вы научитесь с помощью планетария и наблюдений распознавать звезды и созвездия, работать с телескопами в астрономической обсерватории, познаете тайны планет и мира звезд.

В «Школе юных» работают опытные преподаватели кафедр университета.

Срок обучения – 7 месяцев.

Занятия начинаются по мере комплектации групп. Обучение платное.

Запись в школу осуществляется по телефонам:

8 (0212) 27 03 96; 58 96 49; +375 33 317 95 09

и по адресу: г. Витебск, Московский пр-т, 33, каб. 122а, 122.

Для оформления в школу при себе необходимо иметь следующие документы:

- 2 фотографии;
- паспорт одного из родителей.